



# 第十五届全国运动会上海市总结大会举行 陈吉宁龚正会见上海体育健儿

第十五届全国运动会上海市总结大会昨天(12月18日)在上海展览中心举行。

会前,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容会见了第十五届全国运动会上海市代表团运动员、教练员、裁判员、保障人员代表,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大家表示热烈祝贺,向全市体育战线的同志们表示衷心感谢。

市委副书记朱忠明参加会见。

陈吉宁说,在第十五届全运会上,上海体育健儿团结协作、顽强拼搏,付出艰苦努力、不断突破超越,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为上海城市和全市人民赢得了荣誉。大家赛出了精神、赛出了风格,集中展示了中华体育精神,充分彰显了上海城市精神和城市品格。全市人民为你们骄傲、以你们为榜样。

陈吉宁指出,当前,我们正在深入学习贯彻党的二十大精神,高质量编制“十五五”发展规划,朝着加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标奋进。体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。我们要在全社会讲好上海体育健儿的精彩故事,弘扬拼搏精神,更好凝心聚力,激励全市各行各业争当敢闯敢试敢争先的“小老虎”,干字当头、奋力一跳,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。希望全市体育战线的同志们接续奋斗,再攀高峰、再创佳绩,在推动全民健身和全民健康深度融合上更好发挥引领带动作用,为上海全球著名体育城市建设作出更大贡献。

龚正出席总结大会并讲话指出,本届全运会,上海体育健儿搏击奋进、勇攀高峰,取得了运动成绩和精神文明双丰收。上海运动员展示出的体育精神,提振了城市精气神,彰显城市软实力,是一笔宝贵的精神财富。我们要大力弘扬体育健儿的拼搏精神,激励全市人民全力以赴克难关、战风险、迎挑战,奋力开创上海社会主义现代化建设新局面。

龚正指出,要把体育事业融入现代化建设大局中去谋划,更大力度推进全球著名体育城市建设,全面提升上海体育的标识度和影响力。要坚持全民健身与全民健康深度融合,提升设施便捷度、活动参与度、服务精准度,把全民健身打造成幸福工程、民生工程、健康促进工程。要坚持举国体制与市场机制高效协同,优化项目布局,完善办训模式,融通育才体系,提升竞技体育硬实力。要坚持需求导向与供给带动有机统一,强化赛事引领、科技赋能、业态融合,推动体育产业创新发展,促进文旅商体展深度融合。

市领导华源、宗明、解冬、金兴明参加相关活动。

与会市领导为“上海市体育事业重大贡献奖”“上海市体育事业贡献奖”获奖代表颁奖。会上,市体育局作上海参赛情况总结报告,市人社局、市体育局通报奖励决定,盛茂武、赵一程、徐亦辰、李涛代表运动员和工作人员作交流发言。

在本届全运会上,上海市代表团在竞技体育项目获得27枚金牌、25枚银牌、31枚铜牌,群众体育项目获得比赛类项目9枚金牌、11枚银牌、13枚铜牌,展演类项目1个一等奖、2个二等奖、5个三等奖,金牌、奖牌、总分均列各省市第一集团。上海市代表团全团,以及21支运动队、102名运动员获得体育道德风尚奖。



## 全运总结燃斗志 上海健儿吹响新周期号角

本报记者 丁荣

12月18日,第十五届全国运动会上海市总结大会在上海展览中心友谊会堂盛大举行。覃海洋、唐钱婷、徐卓一等优秀运动员以及徐根宝、孙海平等功勋教练齐聚一堂。通过参会,他们对新周期的备战倍感振奋和满怀信心,纷纷立志要在亚运会、奥运会上再创佳绩,续写上海体育的新辉煌。

### 亚运是中考 奥运是大考 孙海平徐卓一剑指洛杉矶

在粤港澳大湾区全运会上,徐卓一助力上海男子110米栏项目实现九连冠,他对上个周期的表现颇为满意。他深知自身仍有提升空间,冬训期间将着重加强薄弱环节,进一步扩大优势。谈及恩师孙海平,徐卓一满怀感激:“感激他对我的付出,我要用更出色的表现回馈于他。”

展望新周期,徐卓一目标明确,他希望在2026年爱知·名古屋亚运会上斩获冠军。“上届实力、经验、年龄都不完善,放到明年应该没问题。”他信心满满地说道。而孙海平则有着更长远的规划,他将明年的亚运会视作“中考”,而洛杉矶奥运会才是更为重要的“大考”。“刘翔退役之后,还没有中国

选手进入到前八,这个任务要落到徐卓一等运动员身上。我们从现在开始加快训练的步伐,争取有更好的提高。”孙海平目光坚定,为徐卓一指明了前进的方向。

### 冬训适应室外泳池 男女蛙王开启新周期

覃海洋深知洛杉矶奥运会是一场艰难的战役,但他充满信心,决心全力以赴。他认为自己在许多方面还有待提高,距离世界水平和自身最佳状态仍有差距。目前,他已制定具体计划,从冬训开始,全方位加强训练,力求取得进步。回顾上个周期,覃海洋表示自己的心态和经验都有了显著成长,变得更加成熟,水平也更加稳定,训练与比赛的融合更加游刃有余,能够以更积极的状态投入备战。他非常期待明年的比赛,渴望在赛场上展现出最佳水平。在国家游泳集训队训练一周后,覃海洋体验了室外泳池训练。他觉得室外泳池氛围轻松,空气清新,此前在国外也常在露天泳池训练。

唐钱婷同样回顾了全运后的表现,上届她遗憾获得第二名,本届终于实现愿望,为上海队做出了贡献。对于室外泳池,唐钱婷是首次尝试,她表示阳光较晒,还未完全适应,预计还需

一两周时间。唐钱婷将亚运会作为下一个目标,希望能突破自己的最好成绩。对于洛杉矶奥运会,她表示还有两年零八个月时间,目标是突破自我,站上最高领奖台。谈及破世界纪录,她认为不要给自己太大压力,训练中提高0.01秒也是进步,同时也需要天时地利人和。

### 热盼下一个武磊 徐根宝:青训要亲力亲为

老师徐根宝正全身心投入到冬训工作中,他满心期待着小球员中能涌现出像武磊这样的优秀人才。“我还是要看一看,叫一叫,有时候还要下场做几个动作。”尽管已年过八旬,但在训练场上,徐根宝依然坚持亲力亲为。他深知小球员的基本功和处理球的合理性都需要悉心教导,因此足球青训教练必须亲力亲为。

表彰会现场,徐根宝还与游泳运动员唐钱婷交流,从她身上汲取世界冠军的经验。“我认为中国足球要上去,关键还是要人才!就像这位游泳世界冠军这样的人才!”徐根宝的话语中,饱含着对中国足球未来的殷切期望,也凸显了他对青训工作的执着与坚守。他希望通过自己的努力,为中国足球培养出更多优秀人才,助力中国足球走向辉煌。

